

Előfizetési árak:
 egész évre 4 ft., félévre 2 ft.,
 negyedévre 1 ft.
 Egyes szám ára 8 kr
 hirdetések mérsékelt árak szerint.

A lap megjelenik minden szombatkoron.
 Felelős szerkesztő:
ENDRE JÁNOS

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 hova a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Keziratok vissza nem adtnak.

Kiadóhivatal: Arpad-ut 20.
 hova a lap anyagi részét illető közle-
 menyek és előfizetési pénzek küldendők
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Pestmegye közgyűlése.

Első nap.

Badapest, 1898. júl. 11.

Pest vármegye ma nagy ünnepet ült. Kossuth Lajos arcképét helyezték el a vármegyeház közgyűlési termében, azét a nagy férfiuét, a ki e vármegye közgyűlési terméből indult ki világtörténelmi szerepére.

Pest vármegye, Magyarországnak azon időben különösen politikai tekintetben vezérszerepet vívó megyéje tekintélyének és hatalmának teljes latbavetésével nyújtott segédkezet és támogatást Kossuth Lajosnak, hogy a hazájának teljes szabadságot és függetlenséget adó politikai akcióját nagy arányokban az egész országra kiterjessze és diadalra juttassa.

Szép, lelkesedést keltő ünnepi aktussal helyezték el Kossuth Lajos arcképét a vármegyeház közgyűlési termében s valóban örömmel és egy szebb jövő iránt való reménnyel tölt el bennünket az a tudat, hogy van még Magyarországon vármegye, mely a régi vármegyék tradícióit föntartja és emlékezettel is meg tudja becsülni azt a szerepet, melyet a vármegyei törvényhatóságoknak az országos politika intézésében a múlt adott s a nyugat-európai modern fejlődés restaurálni ígér. Dícséret illeti ezért úgy a vármegye vezetőségét, mint a bizottsági tagokat, a kik ma ily kegyeletes ünnepet ültek.

Kiemelkedő része volt az ünnepnek különösen Fazekas Ákos főjegyző ha-

zafias szép beszéde, mely oly nagy hatást ért el, hogy egyhangulag elhatározta a közgyűlés a beszéd kinyomatását, hogy az minél szélesebb körben ismeretes legyen. *

Különben a közgyűlés lefolyásáról a következőket jelenthetjük:

Pest-Pilis Solt-Kiskunvármegye közönsége ma délelőtt kezdte meg évnegyedes közgyűlését.

A főispán több heti szabadságon van távol s így az elnöki szeket Beniczky Lajos alispán foglalta el.

A közgyűlésen ott voltak: Holló Lajos, Földváry Mihály, Halász Zsigmond, Gajary Géza, Wolfner Tivadar országgyűlési képviselők, Freysinger Lajos, Csávolszky József, Baross Pál, Majthenyi István, Noszlopy Emil, Löwy Mór, Förster Aurel, Vancsó Gyula, Reiser Béla bizottsági tagok. A főtitkarság tagjai: Bellaágh Imre főjegyző, Dalmady Győző árvaszéki elnök, Viczián Ádám főpénztáros, Toth József kir. tanfelügyelő stb.

A karzatokat érdeklődő közönség s közte sok nő foglalta el.

Az alispán rövid megnyitóját után végben Kossuth Lajos arcképének a vármegye termében való elhelyezését ünnepelt.

Az alkalmi beszédet, mely magas szárnyalásával nagy hatást tett, Fazekas Gusztáv főjegyző mondotta.

A beszédet sokszor szakította meg zajos eljenzés.

Elhatározta a közgyűlés, Freysinger Lajos indítványára, hogy a főjegyző beszédét sokszorosítottatja s valamennyi megyebizottsági tagnak megküldeti. A beszédet egyszersmind a közgyűlés jegyzőkönyvébe is felveszik, egész terjedelmében.

Kossuth Lajos arcképe a vármegye nagytermének kiválóan díszes helyét foglalja el:

* Fazekas Ákos főjegyző ezen remek, hazafias beszédét lapunk jövő számában fogjuk közölni. Szerk.

ugyanis az elnöki emelvénytől balra van elhelyezve, míg mellette közepben a király arcképe s jobbról Deák Ferencze függ. A művészettel festett képet Roskovits Ignác külön festőnk készítette. Az arckép Kossuthot a negyvenes évek végéről ábrázolja, fel díszben; sötétzöld attillában, szürke pantalonban s az oldalán vörös selyem zsinoron függő díszkarddal. Zöld posztóval borított asztal mellett áll, jobb kezét iratokra támasztva s bal kezzel szóközi mozdulatot téve. A butorzat ódon, régies. A kép hatása megkapó.

Beniczky Lajos alispán évnegyedes jelentése került ezután előterjesztésre. A jelentésből kiemeljük a következőket:

A termés iránt való kilátások az idén a legszebbek voltak: sajnos, hogy a június hó 27. és 28-ikán dühöngött jégvihar a vármegye nagy területén megsemmisítette részben vagy egészen a vetéseket. A jégvihar különösen a felső járásokat érte s a járások közül legtöbbet szenvedett a pomázi, biai, szent-endrei, gödöllői, váci, monori, nagykáta, dabasi és ráczkevei, a melyekben 20—50 százalék kárt okozott a jégverés. A vármegye négyhelvén három községében történt kisebb-nagyobb károsodás, a melyet a pénzérték szerint eddigelé nem lehetett megállapítani.

A szociális mozgalmakra vonatkozólag örömmel jelenti az alispán, hogy az izgalom a legtöbb aggodalmasnak fűszó helyen is csillapodóban van. Az igazolványokat sok helyen vonakodott ugyan a nép kiváltani, de az alispán mégsem akart még most a hatósági kenyszer terére lépni, mert ez csak elmergesítené volna a bajt, a nélkül, hogy belőle a közügyre előny származott volna. Sokkal többet használtak a joakaratu fölhívások, a gazdatársadalomnak a néppel való barátságos érintkezése, mert így rövid négy hónap alatt sikerült a mezeti munkásokat arról fölvilágosítani, hogy a törvény üdvös intézkedéseket tartalmaz, s hogy az izgatók meghallgatása csak romlásra vezet a népet.

A „KÖZÉRDEK” TÁRCZÁJA.

Egy arckép előtt.

Halva feküdni rögös hant alatt,
 Hol nincs már álom, nincs mosoly és bán,
 Mily jó lehet! Egyformán könnyű ott
 Fejfánkön virág s tüskekoszorú!

Halva feküdni óh mily jó lehet,
 De haldokolni izzó fájdalom,
 Hervadni lassan, mint késétt virág
 Kiegett, pusztá őszi parlagon...

Szeretni téged: szívem foltja, bán!
 Hervadni érted gyöttrő vezetem;
 Mit tudtam én, hogy lassu haldoklás
 Szeretni téged véges-végtelen?

En üdvözülni vágytam földön már
 S most kárhozatnak kínos terhe nyom,
 Mit tudtam én, hogy virág s hervadás
 Egymáshoz sokszor oly közel nagyon?

Naponta élvben újra eledsz te,
 En haldoklom s meghalnom „nem szabad”;
 Pedig-pedig mily jó is volna már
 Halva feküdnöm rögös hant alatt...

Chalupka Rezső.

A reformátusok mulatsága.

(1898 július 9-én.)

Ugy látszik, hogy Falb igen kegyetlen ember, mert akkor, mikor Ujpest színe-java mulatságra készült, olyan időt küldött nekünk ujjestieknek a nyakára, hogy igazában novemberben képzeltek magunkat.

Ebből azt a tanulságot merítettük, hogy

ha valaki Ujpesten mulatságot akar rendezni egy szép meghívót küldjön Falbnak és kérje ki magas pártfogását.

De mindennek dacára az ujjestiek nem olyan lágy emberek, azután nem is olyan bátoralanok, hogy megijedjenek egy kis Falb szeszélytől. Azután a mulatság iránti érdeklődés annyira felmelegítette a szíveket, hogy még egy 20°-os hideg sem riasztotta volna az ujjestieket vissza a kedélyes mulatságtól, hisz a meghívókon is jelezve volt: »a mulatság kedvezőtlen idő esetén is megtartatik«.

Sőt a mulatság még Ivánka Pált, a mi kedves főszolgabíránkat is kicsalta a rákospalotai parkba, a ki 4—9 óráig egy komoly fegyelmi ügygyel volt elfoglalva, igazolandó azt, hogy a milyen igazságszerető és komoly tud lenni hivatalos ügyekben, ep oly kedélyes tud lenni a mulatságban.

Alig hogy beesteledett, a villamosvasutak majd hogy nem győzték a szebbnél-szebb közönséget kiszállítani a palotai parkba, úgy, hogy 9 óra már szép számu közönség volt együtt a rákospalotai parkban, mire Ráday Antal rendezőbizottsági elnök jelt adott a jeles cigányprimasnak az első csárdához.

Ez az isteni muza Polihimnia, egy pillanat alatt felvillanyozta a kedélyeket és a táncsteremben vígan járták a ropogós csárdást. A száraz hegedű keserves sirása közé vegyült a »Soh'se halunk meg!« folytonos kiáltása, úgy, hogy se vége, se hossza nem akart lenni a csárdásnak.

Ugyanezzel a jó kedvvel került a sor a

tipegőre, lengyelkőre, keringőre, francia négyesre stb.

S míg a komoly papák az asztalok körül felöltözkben dideregtek, addig a sok esinos leány és gavaller kipirult arccal áldozott a táncművészetnek, ügyet sem vetve arra, hogy ott keleten a nap immár megjelent tűzes szekeren és a fülemüle dala bele vegyült az udvarlók bohokás meseibe.

Lassan-lassan asztaltól-asztalig járt a szó: reggel van!

A fiatalság még mindég vígan járta a táncot, míg a papák egyre sürgették: gyerünk haza!

»Még csak ezt a csárdást« szölt a leánykák esdő szava a papákhoz, kik már türelmetlenül várták, hogy a villamos haza vigye. Így múlt el az idő és addig kiviradt teljesen, a nap már magasról szórta aranyos sugarait, míg végre, hiszen mindennek van vége, tehát a reformátusok mulatságának is vége szakadt.

A rákospalotai park elesendesült, a nagy társaság széleszlott és a nagyszerűen sikerült mulatságból csak a jó emlék maradt meg, a melyet sokáig fognak emlegetni, mert a ki a mulatságon részt vett, az jól, fesztelenül mulatott és azt a kedélyes mulatságot a hatalmas Falb sem bírta megrontani.

Ebből azt a tanulságot vonjuk le, hogy a reformátusok mulatsága mint eddig is, mindig fényesen sikerült, tehát a jövőben örömmel várhatjuk azt.

Hja, ott a hol a mulatság elén oly gyakorlott és lelkes rendezőseg áll, ott a siker nem maradhat el.

A június hó 20-ikán lezart kimutatás szerint a vármegye területén 26.500 drb igazolványt adtak ki s mintegy 38.950 munkás volna kötelezhető annak kiváltására, de még most is egyre folyik az igazolványok kerése.

Az igazolványok kiváltásáról való vonakodásnak, az igazatán kívül, oka volt: a megadottatástól való felelem, továbbá az, hogy igen sok helyen az aratási szerződéseket a törvény életbelepté előtt kötötték meg s így az igazolványok kiváltását elhalasztatónak tartotta a nép a jövő évre. Egyik ok az, hogy sok gazda nem kívánja meg a munkástól az igazolványt s különösen a kisczudák szobeli szerződést kötnek.

Ami munkások közül, a kik a törvénynek nem akartak engedelmessékedni, 2583 maradt aratás nélkül s ha ezekből 1000 egyént számítottunk olyannak, a ki aratómunkát különben sem vállalt volna, 1500 egyénre tehető azoknak a száma, a kik renitenseknek tekintendők s a kiknek más munkánál kell az elvesztett keresetüket pótolniok.

Igy tehát az aratási munka, egyes eseteket nem tekintve, nagyobb baj nélkül indult meg.

Fájdalommal emlékezik meg a jelentés Abonyi Lajos (Marton Ferencz) kiváló irónk s megyebizottsági tag haláláról, a kinek a természetesen testületileg vett részt a vármegye központi tisztikara. Főlemlíti végre az alispán Mihailovits Bela főszolgabíró s Terbe Mátyás es Salamon Karoly bizottsági tagok elhaláztatását.

Förstel Aurel azt az indítványt tette, hogy a szövetségi törvény létrejötte alkalmából Karolyi Sándor grófot, mint a szövetségi mozgalom megindítóját s az első szövetségi szervezőjét, üdvözölje. Förster az indítványt megleghangu megokolással kísérte s a közgyűlés azt egyhangulag elfogadta.

A napirendre terve, hozzájárult a közgyűlés Monor község képviselőtestületének ama határozatához, a melylyel Kossuth Lajos szobrara 300 forintot szavazott meg.

Tass községnek megadta a közgyűlés az engedélyt az aratói kut építésére.

Tudomásul vettek a Mensa Akadémia köszönő levelet, a vármegye 150 forintnyi adományaért.

A honvéd hadapródiskoláknál a vármegye részéről alapított helyek egyikere a közgyűlés Holló Gezá (Holló Lajos orsz. képviselő fiát) jelölte.

Ezzel a mai közgyűlés véget ért.

Masodik nap

Budapest, 1898. júl. 12.

Pestvármegye köztörvényhatósági bizottsága ma folytatta és fejezte be tegnap megkezdett évi negyedes rendes közgyűlését. A gyűlésen Beniczky Lajos alispán elnökölt.

Legelőször is felolvasták és hitelesítették a tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvét, azután pedig megjelentek a Baross Janos halálával megüresedett kiskőrösi szolgabírói állásra a választást.

Erre az állásra a kijelölő-bizottság három jelöltet ajánlott: első helyen Almássy Sándort, második helyen Lipthay Sándort, harmadik helyen Nemethy Jenőt. A két utóbbi azonban visszalepven, azért a kiskőrösi szolgabírói állásra egyhangulag Almássy Sándort választotta meg, ki a hivatalos esküt nyomban le is tette.

Agorasztó Tivadar jegyző meglátta ezután az 1898. évre kivetendő katonaszállásolási pótladó összegnek megállapítására vonatkozó indítványát, mit a közgyűlés egyhangulag elfogadva, ezen a czímen 30.000 forint pótladót állapított meg Pestvármegye részéről a közgyűlés.

Fazekas Gusztáv az 1898. évben szentesített törvények bemutatása után, a Győr város szoborbizottságának megkeresését mutatta be, a mely Palfy Miklós es Schwarzenberg Adolf győri nősök szobrának költségeihez hozzájárulása hívja fel a vármegyét. A közgyűlés tudomásul veven a felhívást, az irattárba tette el. Szinte ugy tudomásul vette Zolyomvármegye irattárát is, a mely a katonai oldalfejtver szolgálalon kívül való helyezését kívánja.

Több bíróválasztás ellen beadott felebbezést tárgyalt le ezután a közgyűlés, a melyekből egy az aszodi mint a szódi bíróválasztást egyhangulag jóváhagyta. Jóváhagyta még Cegléd város azon szervezeti szabályrende-

let módosítását is, a mely egy új elnök-tanácsnoki es egy alkapitányi állás szervezéséről szólt.

Ujpest község ügyei kerültek ezután tárgyalás alá, a honnan két felebbezés is érkezett be. Az egyiket több ujpesti polgár adta be es a közgyűlésnek azon határozatát kérte megváltoztatni, a mely a delutáni hivatalos órákat eltörölve, a község háznál reggel 8-tól delután 2 óráig állapítja meg a hivatalos órákat. Agorasztó Tivadar elutasítandónak véli a felebbezést, míg Illek Vincze ujpesti plébános keptelenségnek tartja azt, hogy Ujpesten, a hol sok a munkás-osztályhoz tartozó polgár, delután ne tartanak hivatalos órákat.

Többek hozzászólása után Illek Vincze ujpesti plébános álláspontjára helyezkedvén, a közgyűlés elhatározta, hogy nemcsak továbbra is meghagyja a delutáni hivatalos órákat, hanem a deli órákra egy inspekciós tisztviselőnek a község háznál való tartózkodását is elrendeli, hogy ez a községi előjáróság es a közönség közötti érintkezést, az eddigi hivatalos órákon kívül is közvetítse.

A másik felebbezés arra vonatkozott, hogy Ujpest község számvizsgáló bizottságába bevalasztották Tanos Pál volt községbíró es volt anyakönyvvezetőt, holott ez a számvizsgáló bizottság a Tanos bírosága alatt történt dolgokat is hivatalban felülvizsgálni. A felebbezés elmondja, hogy Tanos Pálnak a számvizsgáló bizottságba való bevalasztása csak az ő erőszakoskodása folytán történt meg. *Bellágh Imre tisztí főjegyző megvizsgálta a dolgot s Tanos megvalasztását olyan vizsgálónak, rend- es törvényellenesnek találta, hogy a választásnak hivatalból való megsemmisítését javasolta, mihez a közgyűlés Fazekas Gusztáv főjegyző előadása alapján hozzájárult.*

Majsa-Jakabszállás pusztának Felegyháza városához való átsatolása tárgyában elhatározta a közgyűlés, hogy azt a belügyminiszterium előtt pártolni fogja.

Jóváhagyta ezután a közgyűlés ugy Uj-Köcske 60.000 frtos hozzájárulását a szőlők-felegyházai, valamint Solt községnek 50.000 frtos hozzájárulását a dunapataj-kun-szentmiklósi vasutak telepítésére. Ezenben megsemmisítette Dunapataj község közgyűlésének azon határozatát, a melylyel ez legutóbb megtagadta ama 70.000 frtnyi hozzájárulás folyosítását, a melyet ez a ráczkeve-dunapataji vasut fölépítésére meg 1893-ban megajánlott.

Kispest község villamos világítási szerződését is jóváhagyta a közgyűlés, a mely 40 évig kizárólagossági jogot biztosít Kispesten a vállalkozó cégnek.

Rákospalota község utczeit csatornázni es aszfaltburkolattal ellátni óhajtván, a magyar jelzálog- es hitelbanktól 300.000 frt kölcsön felvételét határozta el. A közgyűlés jóváhagyta Rákospalota ezen határozatát es a bemutatott kötvényt is elfogadta. Érdekes, hogy Rákospalota e nagy áldozat meghozatalánál nemcsak hogy nem kénytelen fölemelni községi adóját, de a pótladót még csak nem is ismeri; mert törzsvagyona oly nagy, hogy annak jóvedelme meg a 300.000 frtos kölcsön amortizációs terheit is fedezni fogja.

Több apróbb jelentőségű dolog letárgyalása után elnök az ülést 12 órakor bezárta.

Az »Eötvös-alap« Mensa Akadémikája.

A magyar népoktatásügy munkásai ez- előtt 23 esztendővel kezdtek el annak az »Eötvös-alapnak« a gyűjtését, mely hazánk összes népoktatásügyi munkásainak, a kisd- ovóknak, a nép- es polgári iskolai tanítóknak es tanítónőknek, a tanítóképzőintézeti tanároknak, a tanfelügyelőknak es tanfelügyelő- ségi hivatalnokoknak elidegeníthetlen közös vagyonát kezezi.

Az »Eötvös-alap« orsz. tanítói egyesület, mely a magyar népoktatásügy összes munkásainak ezt a vagyonát gyűjti es gondozza, alapszabályzatai értelmében az »Eötvös-alap- ból« az egyesület kötelekehez tartozó rendes tagok jó erkölcsű, szorgalmasan s jó sikerrel tanuló gyermekei számára ösztöndíjakat nyújt, — a rendes tagok özvegyeit es árváit segélyezi, — a »Tanítók« árvaházának« fön- tartásához évi tiszta jóvedelmének tizedrésze- vel hozzájárul, — az elaggott, vagy elbetege-

dett s e miatt hivatalukban meg nem marad- ható, szegénysorsu rendes tagokat segélyezi.

A mult esztendőben az »Eötvös-alap« orsz. egyesülete 65 tanítói család gondját enyhítette 3310 frtnyi összeggel, a mely ré- szint mint ösztöndíj, részint mint segély ada- tott ki az egyesület kötelekehez tartozó ta- goknak. Ezen kívül gondoskodott az egyesület tisztikara az elmúlt tanévben is arról, hogy a vidéki tanítóknak a budapesti egyetemeket es felsőfoku szakiskolákat látogató legjelesebb fiait az ingyen deli-étkezés jötelemében is részesüljenek.

Az Eötvös-alapot gyűjtő es kezelő orsz. bizottság néhány buzgó tagja az 1891—92. tanév kezdeten hozta létre az Eötvös-alap »Mensa Akadémikáját«, a mely az első esztendőben negy, a másodikban tizenket, a har- madikban huszonegy, a negyedikben har- minczhat, az ötödikben ötvenegy, a hatodik- ban hatvanhárom, a legutóbb lefolyt tanévben pedig már nyolcvanhárom vidéki tanító fiát látta el ingyen deli ebéddel.

Az »Eötvös-alap« ezen »Mensa Akademi- kájának« letételese es fönartatása körül a fő- érdem a székesfőváros jobb- es balparti, »Körmárosok es vendéglősök ipartársulatáé« es a két társulat nemesen érző vezérferfiáé, a kik az »Eötvös-alap« orsz. tanítói egyesület- nek nevében ezen társulatokhoz intézett fo- lyamodványokat lelkes partfogókba vettek es odahatották, hogy evről-évre emelkedett azon tanuló ifjak száma, a kik az ingyen deli étkezés nagy jötelemében részesül- hettek. Nagynak nevezük es nevezhetjük az ingyen deli étkezés jötelemét; hiszen ez nemcsak azért becses, mert feler mindegyik egy-egy — legalább is — száz frtos ösztöndíj- jal, hanem főleg azért, mert ezt a jötelemét mindegyik ifju a saját testi erejének es egész- ségének fentartása évei es mert az e jötelem- től elvező tanulók kötelesek tevékenen az »Eötvös-alap« titkára előtt kimutatni, hogy ők a fővárosi fő-, illetve szakiskolák egyikel, vagy másikkal jó sikerrel látogatják, mert kü- lönbben e jötelemény elvezésétől elesnek.

A fővárosi vendéglős urakon kívül a mult 1897—98. tanévben az irókból es művészek- ből álló »Pósa Lajos asztaltársaság« egy, to- vábbá a pesti izr. szent egyetlet es a pesti izr. nőegylettel közösen együtt szinten gon- doskodtak 5 egyetemi tanuló ingyen etkezé- séről.

Dr. Wlassics Gyula miniszter ur ó nagy- méltósága, az »Eötvös-alap« orsz. tanítói egye- sülete elnökségének feltejesztésére es ke- relme folytán a jelen évben is kinyilvánította elismerését es köszönetét azokkal szemben, a kik a nevezett országos tanítói egylet kerel- mere ingyen deli étkezés biztosítása által tá- mogatták vidéki tanítótársaink jelenen tanuló fiait. A »Budapesti Közlöny«-ben közzetelt miniszteri elismerés es köszönet a következő vendéglős uraknak, illetőleg testületnek es társulatnak szól.

*) 1. Glück Frigyes, »Pannonia-szálló«, *) 2. Stadler Károly, keleti pályaudvar, *) 3. Lippert Lajos, *) 4. Petanovics József, Pilseni söresarnok, *) 5. Putzer György, *) 6. Dukasz es Weinburger, *) 7. Kammer Ernő, Vadász- kürt-szálloda, *) 8. Gundel Janos, a budapesti vendéglősök, szállodások es körmárosok ipartársulatának elnöke, *) István-főherceg- szálló, 9. Pulay Gyula, 10. Blaschka István, 11. Morbiczer Lőrincz, 12. Schütz Adolf, 13. Hruka Janos, 14. Kommer Ferenc, 15. Koch József, 16. Müll r es Lipnik, 17. Prindl Nándor, 18. Nosek Ignác, 19. Petz Nándor, 20. Fürster Konrad, 21. Scharfner Janos, 22. Haselbeck Janos, 23. Szöke Imre, 24. Racskey Janos, 25. Leikam Ágoston, 26. Maloschick Antal, 27. Schitta József, 28. Posch József es társa, 29. Frey Janos, 30. Schodics Adolf, 31. Bauer Janos, 32. Buchinger Alajos, 33. Dök- ker Ferenc, »London szálló« 34. özv. Pribi- czer Sándorne, 35. Krist Fereac, 36. Pshál Janos, 37. Foltényi Keresztély, »Orient szálló« 38. Bojesics Simon, 39. Steinbeisz Janos, 40. Schnell József, 41. Fakatsch Janos, 42. Kurucz Kálmán, 43. Kirnbauer Samuel, 44. Tóth, József, 45. Csalamyi Karoly, 46. Suchy Fe- renc, 47. Pazmány Ferenc, 48. özv. Herlieska Antalné, 49. Brückner József, 50. Barabás József, 51. Nagy Jenő, 52. Pavelka Antal, 53. Mueskásy Sándor, 54. Jahn Ede, 55. Galambos Ulrich, 56. Kutschera Nándor, 57. Klein-

* A csillaggal jelzett vendéglős urak két-két egyetemi tanulót láttak el ingyen deli étkezéssel.

hackl József, 58. Kramer Miksa, 59. Berger Vince, 60. Herz Rafael, 61. Muhr György, 62. özv. Záborszky Jánosné, »Pósa Lajos asztaltársaság«, »Orient szálló«, 64. a »Pesti izr. szentegyesület« 65. a »Pesti izr. hitközség előjárósága« 66. a »Pesti izr. nőegylet elnöksége«.

Vallás- és közoktatási miniszter urunk ónagyméltóságának a hivatalos közlönyben megjelent ezen elismerése és köszönetnyilvánítása is egyik világos bizonyítéka annak, hogy dr. Wlassics Gyula miniszter ur ökegyelmessége sohasem mulasztja el az alkalmat arra nézve, hogy a nevelésügyi munkásainak érdekeit és helyes törekvéseit tőle telhetőleg ne támogassa. Az »Eötvös-alap orsz. tanító egyesület« minden leplen-nyomon érzi miniszterünk hathatós pártfogásának áldásos eredményeit, ugyanazert, a midőn mi, az »Eötvös-alap« gondozói a mi jelesen tanuló ifjainkat támogató vendéglős uraknak, társulatoknak és testületeknek e becses lapok hátsólapján is köszönetet mondunk, egyben hódolatteljes tisztelettel megköszönjük miniszter urunknak is az »Eötvös-alap orsz. tanítói egyesület« iránt mindenha tanúsított jóindulatát az ország tanítósa nevében.

az »Eötvös-alap orsz. tanító egyesület« elnöksége.

Tanos Pál volt anyakönyvvezető fegyelmi ügye.

Ismeretes Ujpest közönsége előtt azon keshegyig menő adáz harc, a melyet Tanos Pál, volt anyakönyvvezető és Homolay Gusztáv, volt anyakönyvvezető-helyettes annak idején egymás között vívott.

Homolay Gusztávot közvetlen felettes hatósága a vizsgálatból kifolyólag azonnal ideiglenesen felfüggesztette hivatalától, Tanos Pál ellenben nem ismervén el közvetlen felettes hatóságának illetékességét, egyenesen a belügyminiszter elé vitte ügyet.

Perczel Dezső belügyminiszter e hó 6-án hozta meg ez ügyben végzést, melyet az olvasóközönség iránti tekintetből, tájékoztatás végett szívesen közölünk.

Másolat. M. kir. belügyminiszter.

53360/IX. szám. Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye közigazgatási bizottságának Budapestben.

A Tanos Pál újpesti anyakönyvvezető ellen f. évi 17444. sz. rendelet értelmében fogantatott fegyelmi vizsgálat eredménye alapján értesitem a közg. bizottságot, hogy nevezett kir. anyakönyvvezetőt az öt terhelő súlyos szolgalmi vétségek miatt az állami tisztviselőkre nevező szolgalmi szabályzat 242. és 247-ik §-ai értelmében a fegyelmi tanács meghallgatása után hivatalvesztésre ítélem és egyszermind 15 nap alatti fizetési kötelezettséggel elmarasztalom az ellene keresztül vezetett vizsgálat folytán felmerült összesen 15 frtot tevő eljárás költségeiben.

A megjelölt vizsgálat adatai szerint ugyanis beigazolást nyert az: hogy a nevezett anyakönyvvezető a hivatalos időn kívül történt házasságkötésnél volt közreműködésért több esetben díjat követelt és kapott: hogy 1897. évi július hó 19-én 1063. sz. a. Homolay Gusztáv anyakönyvvezető-helyetteshez intézett írásbeli rendeletével a nevezett anyakönyvvezető-helyettes működése alól önhatalmulag felmentette, hogy a váci felsőjárás főszolgabirojához 1898. évi január 3-án 6. sz. a. intézett jelentésében a szolgalmi viszonytál össze nem egyeztethető tiszteletlen modort és hangot használt, hogy magánfelek részére pénzért felmentéseket kerelmező folyamodványokat készített, hogy a hivatalos pecsétet az anyakönyvvezető-helyettes elől távolléte alatt elzárva tartotta, a helyett, hogy az általa megbízhatatlannak tartott anyakönyvvezető-helyettes ellen fennforgó vádjait a nevezettnek állásától fegyelmi uton leendő felfüggesztéséig hivatalfőnöki kötelességéből kifolyólag az illetékes hatóságnál a kellő időben bejelentette volna, hogy egy házasság pár házasságánál a nélkül működött közre, hogy a kihirdetés mindkét példányá kezéhez érkezett volna, továbbá, hogy ezen cselekményének leplezésére a házasságra vonatkozó bejegyzést csak napok muva iratta alá az érdekelt felekkel, valamint, hogy csak akkor adta ki a házasságkötésről szóló tanúsítványt is.

Ezen vétségek mind oly súlyos természetű

vétségeket képeznek, hogy az az enyhítő körülmény, miszerint a nevezett anyakönyvvezető fegyelmi uton még büntetve nem volt, — a legsúlyosabb fegyelmi büntetés mellőzése elégséges indokul nem szolgálhatott.

A fentebb felsorolt vétségekkel szemben nem állhat helyt ugyanis az anyakönyvvezető azon védekezése, hogy nem ismert oly jogszabályt, mely a hivatalos időn kívül kötött házasságoknál való közreműködésért méltányos díj követelését tiltaná; mert az 1894. évi XXXIII. t.-cz. 62. §-a világos és félre nem érthető rendelkezést tartalmaz arra nézve, hogy a házasság kihirdetése és a házasságkötésnél való közreműködés díjmentes, s ezen általános szabály alól a törvény vagy utasítások egyéb szakaszaiban sine semmifele kivétel megállapítva.

Nem szolgálhat mentességül ezen cselekményt illetőleg az sem, hogy a felek önként és szívesen fizettek az anyakönyvvezető által megállapított kiveteles díjakat, mert a házasságkötésre az anyakönyvvezető által kiszabott idő nagyon is korlátolt volta igen jelentékeny tényező lehetett arra nézve, hogy a felek az anyakönyvvezető kiveteles időben való közreműködését anyagi áldozatok árán is igénybe vegyék.

Nem volt elfogadható továbbá mentességül az sem, hogy a nevezett anyakönyvvezető a helyettes működése alól nem mentette fel, hanem csak a munkát vontá meg tőle, mert az anyakönyvvezetőnek a nevezett helyetteshez 1897. évi 1063. sz. a. kibocsátott rendelete minden kézséget kizár arra nézve, hogy az előbb nevezett az utóbb nevezettel szemben egy jogokat kívánt gyakorolni, melyek törvény szerint egyáltalán meg nem illetik, s oly rendelkezéseket felt, melyek a hivatalos hatalommal való visszaélés jellegét viselik magukon s az, melyekre az anyakönyvvezetőt semmifele kényszerhelyzet nem utalta, mert nyitva állott az út előtte az anyakönyvvezető helyettes esetleges visszaéléseivel szemben a fegyelmi hatóságok sürgős intézkedését igénybe venni.

Nem volt figyelembe vehető anyakönyvvezető azon védekezése sem, hogy a váci felsőjárás szolgabirojához intézett jelentésében foglalt tiszteletlen kifejezések a főszolgabiro által az anyakönyvi hivatalban előidezett helyzet feletti elkeseredéséből eredtek, mert ezen elkeseredés, meg ha jogos lett volna is — akkor sem adhatott volna jogot arra, hogy a főszolgabiro felettes hatósághoz emelendő panasz helyett az anyakönyvvezető a főszolgabirohoz, mint közvetlen felügyelő hatósághoz intézett hivatalos jelentésében maga magának vegyen saját tetszése szerint elégtételt.

Hasonlóképpen nem állhat meg az anyakönyvvezető azon védekezése sem, hogy magánfelek részére kérvényeket díjért azért készített, mert ezzel a hazasuló feleket a különböző ügynökségek zsarolásai elől akarta megmenteni és hogy e részben tiltó rendeletet szintén nem ismért, mert egyrészt a felek érdekeinek védelme iránti törekvés itt ugyanis önző alakban jelentkezik, s mert másrészt az 1896. év szeptember 21-én kelt és az anyakönyvvezetők részére hivatalból járó »Anyakönyvi Közlemények«-ben (40/96. sz.) és közzetett belügyminiszteri határozatban külön is kimondatott, hogy azok az anyakönyvvezetők, a kik nem községi vagy körjegyzők, a felek részére díjért felmentésekre irányuló kérvényeket sem készíthetnek.

Nem volt mentességül elfogadható az sem, hogy az anyakönyvvezető a hivatalos pecsétet az anyakönyvvezető-helyettes elől a helyettes által a mulban elkövetett visszaélések miatt tartotta elzárva; mert az anyakönyvvezető-helyettes illetékes hatósága részéről hivatalból felfüggesztve nem volt, s ennek folytán az anyakönyvvezetőnek az állami anyakönyvek vezetése tárgyában kiadott 1895. évi 60000 sz. B. M. utasítás 7. §-ának 2-ik bekezdése értelmében is akként kellett volna intézkedni, hogy akadályoztatása esetén a hivatalos pecsét az anyakönyvvezető-helyettes rendelkezésére álljon.

Nem alaposabb az anyakönyvvezetőnek azon mentésege sem, a melyet egy házasságkötésnél a kihirdetési eljárás befejezte előtti történt közreműködése tekintetében felhozott, mert a kihirdetésről való meggyőződés, továbbá a házasság anyakönyvi bejegyzés aláírása, valamint a hamisítványok azonnali

kiállítás a házasságkötésnél az anyakönyvvezetőkre háruló teendőknél oly elemi részét képezi, hogy azok elmulasztását a teendőknél való járatlansággal menteni még a kezdet nehézségei között sem lehet. Az eljárási költségekben való elmarasztalás, az anyakönyvvezetőt terhelő fegyelmi vétségben történt elmarasztalás következménye.

Felhivom a közg. bizottságot, hogy az újpesti anyakönyvvezetővel ezen rendeletem tartalmát egész terjedelmében a közvetlen felügyelő hatóság után azonnal közölje s intézkedjek, hogy a közvetlen felügyelő hatóság jelen határozásom közlésével egyidejűleg Tanos Pál anyakönyvvezetőtől hivatalát szabályszerűen vegye át.

Budapestben, 1898 július hó 6-án.

Perczel, s. k.

41421. szám.

k. ig. 1898.

Eredetben írártárba tétetik másolatban Tanos Pál volt anyakönyvvezetővel leendő és Ujpest község előjáróságával való közlés végett oly utasítással adatik ki Ivánka Pál főszolgabiro urnak, miszerint az újpesti anyakönyvi hivatali jegyzőkönyv felvétele mellett átvevén azt a miniszterileg kinevezett helyettesnek sürgősen adja át.

Budapestben, 1898 július hó 8-án.

Bemiczky s. k. alispán.

TÖRVENYHATÓSÁGI ÉLET

Pestvármegye allandó választmánya mult pénteken delelőtt tartott ülésen a következő ügyeket intézte el: Pártolólaj terjeszti a közgyűlés elé Erzsébetfalva község új szervezeti szabályzatát. — Vacz város kérvényét, melyben a tiszti beszállásolás költségeinek megterítését kéri a megyétől. — Rákos-Palota község határozatát, mely szerint a csatornázás, utcaburkolás és járdakesztés költségeire 300.000 frtot szándékozik fölvenni. — Ujpest község azon határozatát, melynek értelmében a községen keresztül vezető Árpád-utat a törvényhatóságtól átveszi és megfizeti a megyének az uttartás eddigi költségeit és Mády Lajos indítványára fölhatalmazza az alispánt, hogy a község szerződését hagyja jóvá, miszerint az ut 1898 év végéig elkészítessék. (Tehát a képviselőtestületnek mult heti mulasztását helyre reperálta Mády Lajos és az ut építése nem fog kárt szenvedni. Szerk.) — Tököl község arra vonatkozó kérvényét, hogy az 1874-ből származó inaségekölcsönt engedje el a megye, úgy intézte el, hogy 600 frtot leir belőle. — Pártolja továbbá Kispest községnek a »Részvénytársaság villamos világítás és közl. vállalatok számára« cz. társulattal kötött szerződését, mely szerint a községben 60 évre előjogot nyer villamosvilágítás berendezésére. — Ujpest község új községházát a nagy tér közepére akarja építtetni, de az áll. választmány ragaszkodik a miniszter által jóváhagyott határozathoz, mely szerint az István-ter sarkára építendő.

Heti tájékoztató.

Június 30 nap.

14. csütörtök. *Károly*. A Bastille lerombolása Párisban 1789.
15. péntek. *Ap. oszt.* Az első gőzmozdonyu vasut megnyitása Pest és Vacz között 1846.
16. szombat. *Fauszt*. I. Róbert Károly meghalt Visegrádon 1342.
17. vasarnap. *Elek*. Szalay László történetíró megh. 1861.
18. hétfő. *Fridrik*. Rolfek Károly német történetíró szül. 1775.
19. kedd. *P. Vince*. Nero felgyújtja Rómát 64-ben Kr. u.
20. szerda. *Illés*. Tegethoff tengeri győzelme Lisszánál 1866.

H I R E K.

— **József főherczeg Dabason.** Az Alsó-Dabas és környéken e hó 15-én tartandó hadosztály-keregyakorlatokra József főherczeg is lerándul 15-én — pénteken — s másnap tavozik el. A főherczeg Alsó-Dabason Habasz Zsigmond orsz. képviselő vendége lesz.

— **A közoktatásügyi miniszter válasza.** A pestmegyei hivatalos tanítótestület e hó 6-án tartott ülésen üdvözölő táviratot küldött a közoktatásügyi miniszternek. Erre a miniszter következő választ küldött Gosztanyi J. elnöknek:

Igen tisztelt Elnök ur!

A Pestvármegyei tanítótestület üdvözlé-
ert szívem melyéből mondok köszönetet és
kérem, hogy ezt az egész tanítótestület
előtt tolmácsolja. *Wlassics.*

Minden esetre szép elismerés a minisz-
tertől, ha az iránta tanúsított figyelmet sa-
játkezüleg irt levelében köszöni meg.

— **Fegyelmi vizsgálat.** Pestmegye közigaz-
gatási bizottsága fegyelmi vizsgálatot indit-
tott Hlavkay Emonne és dr. Wolf Gergelyné
polg. leányiskolai tanítónók ellen. Ivánka Pál
járásí fősztgabiró három délután és egy ej-
jel vizsgálta az ügyet, melynek folyamán su-
lyos vádak merültek fel a két tanítónó ellen.
A vizsgálat még nincs befejezve és ezért nem
akarunk az ügygel bővebben foglalkozni. ha-
nem a mikor az ügy be lesz fejezve, akkor
az egész dologról világos képet fogunk nyuj-
tani olvasóinknak. A dolognál Elefant József-
né polgári iskolai tanítónó és Juhász Ida kezi-
munka tanítónó is közlelrol van érdekelve,
akiknek újpesti szerepelését szinten kellően
fogjuk tudni mellatni. Fel kell említenünk,
hogy Ivánka Pál fősztgabiró az egész vizs-
gálat folyamán oly önfeláldozó türelmet ta-
nusított és oly reszrehajlatlanul járt el, hogy
teljes elismeréssel kell adoznunk neki. Kül-
lönben Ivánka Pál már több fegyelmi ügyet
vezetett Újpesten, a melyekből kifolyólag az ő
igazságszerető eljárásáért nem csak neki,
hanem az egész járásnak gratulálhatunk. De
büszke lehet rá a megye is, mert kevés olyan
ügybuzgó szolgabirót találunk Magyarorszá-
gon, mint a minó Ivánka Pál

— **Az Újpesti gyermekmükedvelők.** Ezen
apró, ügyes mükedvelők »Arva Jóska« előadása
iránt, mely jövő vasárnap d. u. 3 órakor lesz
a Nemzeti kávéházban, nagy érdeklődés mu-
tatkozik. Maga a piciny mükedvelők jótékony
erzülete, melynek fogva az előadást szegény
társaik felruházása javára fordítják szép
közönséget fog vonzani. Az előadáson szere-
pelnek: Deutsch Hermin, Lónyai Ferencz,
Schnitzer Gyula, Fuchs Margit, Weisz Margit,
Sugár Böské, W. M. Weiszberger N. Silber-
mann N. és D. W. Az előadást Lőrinczy Erzi
színművész nő szívessegből rendezi, mely jó
sikert fog neki biztosítani. Kívánjuk, hogy az
apró mükedvelők nemes törekvését szép
anyagi siker koronázza.

— **Halalozások.** Amodeo Antal háztulaj-
donos, — koresmáros, életének 51-dik, házasa-
ságának 24-dik évében, hosszas szenvedés
után f. hó 11-en meghalt. Az elhunytban egy
jószívű ember szállt sirba, ki második házját,
Magyarországot és kiválóan Újpesten nagyon
szerette. Elhunytát özvegyén Öfferl Agnesen
kívül nagy rokonság és igen sok jó barát
gyászolja. Temetése f. hó 13-an d. u. 4 óra-
kor ment vegbe óriási részvét mellett. Teme-
tesen a nagyszámu közönségen kívül részt
vett: az »Első hazai jótékony-egylet« és da-
lárdája, a »Coburg főherceg hadastyán-egy-
lete« és a Deák Ferencz betegsegélyző-egylet.
Az elhunytban Újpest község, egy önzetlen
jótévőt és emberbarátot veszített. Beke po-
raira! — Özv. Wagner Jánosné a csapás
ismét egy halálesettel sújtott. Szepreményű
fia, Wagner Károly polgári iskolai tanuló, 13
éves korában meghalt. Temetése nagy részvét
mellett vasárnap d. u. 4 órakor volt. — Rog-
laticzai Zlinszky Janos Pestvármegye seged-
számvevője f. évi július hó 10-en reggel 4
órákor élete 21-dik évében Újpesten meghalt.
Temetése nagy részvét mellett hétfőn d. u. 4
órákor volt.

— **A fehérkereszt-egylet nagytétényi ár-
vaházában,** amely a nehaj báró Palassi kas-
télyában van elhelyezve s a Szt.-Vince-szerzet
nővéreinek vezetése alatt áll, jelenleg 10
leánygyermeket nevelnek 14 éves korukig.
Egy gyermek neveltetése évenként csak 10
frtba kerül. De minthogy az árvaházban 100
gyermek elhelyezése lehetséges, jótékony em-
bereknek módjukban volna csekély áldozat
mellett szegény gyermekek fölneveléséről
gondoskodni. Bővebb felvilágosításokat Tu-
bódy József es. és kir. kamarás ad.

— **Rakospalota 48-as honvédei.** Rákos-
palotán sok a negyvennyolcas honvéd. Mind-
egyik elaggott, öreg ember, munkára kép-
telen. A község előjárósága nem régiben
ezért elhatározta, hogy a negyvennyolcas
honvédeket segélyben fogja részesíteni. A
vármegye belegyezését adta ebbe s mostan-
tól a Rakospalotán lakó negyvennyolcas
honvédek havonként 5—5 frt segélyt kapnak

s föltre még mindegyiket tűzifával is ellátja a
község előjárósága. Bárcsak minél több község
követné Rakospalota község hazafias példáját.

— **Mükedvelői előadás Dunakeszin.** A mi
derek Lőrinczy bátyánk nem tud elfáradni.
Alig hogy a nagy sikerű »Folt a mely tisztít«
előadást rendezte Újpesten, máris újból ren-
dez egy mükedvelő előadást, melylyel ezuttal
a dunakeszi község akar egy élvezetes estét
szerezni. Az előadás, melyen budapesti, új-
pesti és dunakeszi mükedvelők fognak közre-
működni most szombaton lesz Dunakeszin
Hajnal Alajos vendéglőjében. Az előadást
táncz fogja követni és a tiszta jövedelem jó-
tekonyságra fog fordíttatni. A mint értesü-
lünk, számos újpesti megragadva a kellemes
kirándulási alkalmat, jelen lesz a fenyves sikerü-
nek ígérkező előadáson és táncmulatságon.

TANÜGY.

Értesítés. A tiszai ág. hitv. evang. egyház-
kerület eperjesi Collegiumának jogakademiá-
ján az 1898—99. tanévre a beiratások f. évi
szeptember 1-től 8-ig eszközözlendők: az elő-
adások pedig szeptember 9-en veszik kezde-
lüket. Utólagos felvételnek szept. 9—11-ik
napjain dekáni-, azután pedig tanári-kari en-
gedélylyel lehet helye. Azok az egyéves ön-
kényesek, a kik tényleges katonai szolgálata-
kat f. évi szeptember hó végén fejezik be, ok-
tóbee 1—8. napjain iratkozhatnak be.

A vizsgálatok határideje szeptember 1-től
15-éig terjed.

Jegyzet. A jogakademiát hallgatók vallásfe-
lekezeti különbség nélkül részesülhetnek a Colle-
gium kebelében fennálló tápintézet kedvezményei-
ben (az erre nézve megállapított 31 frt. ebédért 19 frt.).
Az erre érdemesek igényt tarthatnak a Collegium
által évenként kiosztatni szokott ösztöndíjakra:
valamint a szegény sorsnak tandíjmentességre, táp-
intézeti díj elengedésre s a jelentékeny alapítóké-
vel rendelkező »Jogász segély-egylet« támogatá-
sára számíthatnak. A jogakademiái ifjúsági-, vala-
mint a collegiumi nagy könyvtár a hallgatóság
rendelkezésére fog állani.

Mindennemű felvilágításokkal szívesen szolgál

A jogakadémia igazgatósága.

SPORT.

Siófoki löversenyek.

(Első nap, Szombat, jul. 9.)

Az urlovasok szövetekezete által a Balaton
kies telepén, Siófokon rendezett két napos
versenyen szép számu s igen előkelő közön-
ség szemlelte a teliverek küzdelmét.

Az első nap főtutamatát a tiszteletdíjjal és
1000 koronával dotált somogy megyei aka-
dályverseny képezte, amelyben a 4000 méter-
es távon a Taxis herceg tulajdonát kepező
es remekül vezényelt Trivial aratott biztos
győzelmet Kerdés, Dogaresse és Párisien föl-
lött. Dogaresse, a mely favoritként indult, még
helyet sem kapott, s így esett meg az, hogy a Tri-
vial hívei helyre 25 forintra 44 frt osztalékot
kaptak.

A verseny részletei a következők:

I. **Siófoki-díj.** 1200 kor. Táv. 1600 m. 1.
Lantos. 2. Diszpolgár. 3. Steuermann. Tot.
5: 16.

II. **Öreglaki-díj.** (Gátverseny.) 1200 kor.
Táv. 2400 m. 1. Hiresleány. 2. Cereál. 3. Tril-
by. Tot. 5: 7.

III. **Somogy megyei akadályverseny.** Tiszte-
letdíj és 1000 kor. Táv. 4000 m. 1. Trivial. 2.
Kerdés. 3. Dogaresse. Tot. 5: 8.

IV. **Keszthelyi-díj.** (Gátverseny handicap)
1200 kor. Táv. 2400 m. 1. Thekla (fv.) 2. Re-
negat. 3. Springinsfeld. Tot. 5: 17.

V. **Eladók versenye.** 1000 kor. Táv. 2000
m. 1. Douariere. 2. Szeretlek. 3. Csikfogó.
Tot. 5: 12.

VI. **Bolgári handicap.** 1200 kor. Táv. 1200
m. 1. Torontál. 2. Ohó. 3. Splüge. Tot. 5: 28.

[Második nap, Vasárnap, július 10.]

I. **Füredi díj.** 1200 kor. Táv. 2000 m. 1.
Lantos. 2. Oho. 3. Steuermann. Tot. 5: 7.

II. **Fonyódi díj.** (Gátverseny Handicap.)
1200 kor. 2400 m. 1. Cereál. 2. Ra asz. 3.
Harvich. Tot. 5: 10.

III. **Fehérmegyei akadályverseny.** 1000 kor.
Táv. 4800 m. 1. Kerdés. 2. Dogaresse. Birói
ítélet: Negy hosszal könnyen első. Tot. 5: 8.

IV. **Budaörsi díj.** (Gátverseny.) 1200
kor. Táv. 2400 m. 1. Balványom. 2. Hiresle-
ány. Futott meg: Geist G. May be. (lov. Gö-
mör.) Kiltört. Tot. 5: 10.

V. **Eladók versenye.** 1000 kor. Táv. 1200
m. 1. **Reparatur.** 2. Splügen. 3. Prior. Tot. 5:

24. Nyertest az árveresen Jankovich B. Gy.
2000 koronáért megvásárolta.

VI. **Tihanyi handicap.** 1200 kor. Táv. 2400
m. 1. Szeretlek. 2. Donairiere. 3. Csikfogó.
Tot. 5: 8.

Szépirodalmi csarnok.

Bűnösök házassága.

— Regény —

Irta: **Erschinger Jánosné.**

(IX. Folytatás.)

Lolotte eltogyott s Marion egyedül ma-
radt a legnagyobb izgalmak között. Két érzés
fogta el egész valóját, az atyjától elszenvedett
durva bánásmód feletti bánat és a vágy sze-
retett Ágnese fivérét megszabadíthatni.

Atyja iránta tanúsított igazságtalanságát
betetőzte, — midőn a legszentebb érzelmeit,
melylyel atyja szívében a könyörületeséget
akarta felebreszteni és egy ember eleféért
könyörgött, — kérését megszégyenítő bánat-
makkal, büntetnek nyilvánította. Szegény
gyermek most, hogy legközelebbi verének
mellatlan bánaltalmazását átszenvedte, ket-
szeresen érezte azt, hogy Ágnese mennyire
szerette őt. E visszaemlékezés ugy föllekesi-
tette, hogy elhatározta, miszerint a foglyot
megszabadítja, ha mindjárt élete árán is,
nem annyira a fogoly iránti szánalom, mint
inkább a vágy, Ágnese szolgálatot teltetni,
adtak az ifjú leánynak erőt terve kivitelezés.

Tökéletesen felöltözve várt szobácskájá-
ban, míg az éjjeli tizenegy óra elerkezett. A
kapu előtti főmeg elszeledt, a mint a fogoly
dalát nem hallá, s a házban is mindinkább
csendes lett minden.

Erre egy kendőbe néhány ékszeret csoma-
golt be, melyek anyjától származtak és így
tulajdonát kepezték, mert Horatius főbiro
semmit se akart látni, mi őt nejeire emlékez-
teltette volna.

Ekkor tizenegyet ütött az óra.

Csendesen, — dobogó szívvel, melyben
sajátságos vegyülete a nőies felénksegnek s
az üldözött elszántságának, váltakoztak egy-
mással, — húzta le Marion czíjót s haris-
nyában lepott ki a sötét lepcsőházba, hogy
zajtalanul haladhasson. Tudta, hogy atyja es-
tenként a ház összes kapuinak kulcsait átve-
zi Lolottól és agya melle egy kis asztalra
helyezi, melyen éjjeli lámpa ég. Terve az
volt, hogy ezen kulcsokat hatalmába keríti,
hogy magát és a foglyot megszabadítsa.

Igy jutott el az első szobába. A mint az atyja
dolgozó szobájához ért, ijedtében majd össze-
rokkadt, mert a felig nyílt ajtón át látta atyját
ülni karosszékeben, teljesen felöltözködve.

(Folyt. köv.)

676/2. szám.

1898.

Árverési hirdetmény.

Az Adamis Lajos ügyvéd által képviselt
Pecher Antal vegrehajtató javára Gartenfeld
Mór vegrehajtást szenvedő ellen 116 frt lak-
bér tőke és jár. erejeig a budapesti 8—10
ker. kir. járásbíroság 1898. évi Sp. 389/2.
számu végzésevel elrendelt biztosítási végre-
hajtás alkalmával bírói zár alá vett 402 frt
90 krra becsült ingóságokra, a budapesti V.
ker. kir. járásbíroság meghagyása folytán —
a felülfoglaltató követeléseire erejeig is — a bi-
rói árverésnek alperes lakásán Újpest Árpád-
ut 35. számu házban leendő megtartására ha-
táridőül 1898. évi július hó 25. napjának d. e.
fel 11 óráját tűzöm ki, mikor a bíróilag lefog-
lalt képekerek, függőlámpák s egyéb ingó-
ságokat a legtöbbet ígérőnek készfizesés mel-
lett, becsáron alul is eladom.

A végr. törv. 111. §-a értelmében mind-
azokat, a kik az elárverezendő ingóságok vétel-
árából a vegrehajtató követelését megelőző
kielegítéshez tartanak jogot, amennyiben az,
hogy részükre a foglalás korábban eszközöl-
tetett, a vegrehajtási iratokból ki nem tűnik,
felhívom, hogy elsőbbségi igényüket az árve-
rés megkezdéseig nálam írásban, vagy szóval
jeleentsék be.

Az árverési határidő ezen hirdetménynek
a bíroságnál való kifüggesztését követő naptól
számíttatik.

Budapestben, 1898. évi július hó 5-én.

Ladányi

kir. bír. vegrehajtó.